



NADLIMITNÁ ZÁKAZKA VEREJNÁ SÚŤAŽ

podľa ustanovení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov

V prípade, že práce a dodávky Zhotoviteľa boli zničené, poškodené, odcudzené celkom alebo čiastočne, zabezpečí Zhotoviteľ náhradné plnenie dodávky, prípadne vykoná iné práce na vlastné náklady, riziko a nebezpečenstvo s cieľom zabezpečiť riadne zhotovenie Diela. Prípadné škody alebo krádeže už zabudovaných dodávok a prác je povinný okamžite hlásiť písomne Stavebnému dozoru."

Pôvodné znenie **Podčlánku 17.3. Riziká Objednávateľa** sa vypúšťa a nahradzuje sa takto:

„Riziká, ku ktorým sa vzťahuje Podčlánok 17.4. (*Dôsledky rizík Objednávateľa*), sú riziká z titulu vyššej moci podľa Čl. 19 (*Vyššia moc*), ktoré nebudú kryté Objednávateľom. Riziká z titulu vyššej moci nebudú kryté poistením Zhotoviteľa podľa Podčl. 18.2 (*Poistenie Diela a Zariadenia Zhotoviteľa*).“

V **Podčlánku 17.5. Duševné a priemyselné vlastnícke práva** sa prvý odsek nahradzuje takto:

„Porušenie znamená porušenie akéhokoľvek patentového práva, registrovaného návrhu, ochrannej známky, obchodného názvu, obchodného tajomstva alebo iných práv priemyselného vlastníctva a práv súvisiacich s právom priemyselného vlastníctva vo vzťahu k Dielu“.

V **Podčlánku 17.5. Duševné a priemyselné vlastnícke práva** sa druhý odsek ruší bez náhrady.

V **Podčlánku 17.6 Obmedzenie zodpovednosti** sa vypúšťa znenie druhého odseku bez náhrady.

Vkladá sa nový **Podčlánok 17.7 Užívanie iného Zariadenia Objednávateľa**

„Zhotoviteľ prevezme plnú zodpovednosť za Zariadenia Objednávateľa odo dňa ich užívania alebo obsadenia Zhotoviteľom až do dňa, keď budú odovzdané alebo keď bude užívanie ukončené.

Ak dôjde k strate alebo poškodeniu niektorej z vyššie uvedených položiek v case, keď za starostlivosť o ne zodpovedá Zhotoviteľ, z akejkoľvek inej príčiny než takej, za ktorú je zodpovedný Objednávateľ, napravi Zhotoviteľ stratu alebo odstráni poškodenie na vlastné náklady k spokojnosti Objednávateľa.

18. POISTENIE

V **Podčlánku 18.2. Poistenie Diela a Zariadenia Zhotoviteľa** sa dopĺňa na koniec nový odsek takto:

„Originál poistnej Zmluvy (poistných zmlúv) alebo potvrdenie poisťovne alebo poisťného makléra na poistenie stavebno-montážnych rizík, poistenie zodpovednosti za škody a poistenie projektových prác, uzatvorených samostatne pre predmet danej verejnej zákazky, predloží Zhotoviteľ do 28 (dvadsaťosem) dní od nadobudnutia účinnosti Zmluvy o Dielo. Poistením bude v dostatočnej výške poistená zodpovednosť Zhotoviteľa za škodu v súvislosti s vykonávaním stavebných a projektových prác, ktorú by pri vykonávaní prác podľa Zmluvy alebo v súvislosti s ňou mohol Objednávateľovi spôsobiť.“

Toto poistenie musí byť uzavreté formou poistenia stavebno-montážnych rizík (tzv. CAR poistenie) na poistnú sumu minimálne vo výške celkovej ceny Diela podľa bodu 3.2. Zmluvy o Dielo (cena bez DPH). Byť poistený podľa predchádzajúcej vety je Zhotoviteľ povinný po celú dobu vykonávania Diela až do termínu ukončenia a protokolárneho odovzdania a prevzatia celého Diela podľa tejto Zmluvy.

V prípade oneskorenia s predložením poistnej Zmluvy, potvrdenia poisťovne alebo poisťného makléra podľa tohto ustanovenia je Zhotoviteľ povinný zaplatiť Objednávateľovi zmluvnú pokutu vo výške 10.000,- (desaťtisíc) Eur. Zhotoviteľ je povinný vykonať všetky kroky smerujúce k zabezpečeniu vinkulácie poistného plnenia pre prípad poistnej udalosti v prospech Objednávateľa a následne predložiť doklad o vinkulácii Objednávateľovi. Poistenie Zhotoviteľa musí zahŕňať min. poistenie majetkové a poistenie zodpovednosti pre prípad poškodenia, straty, odcudzenia, zničenia, finančnej straty, t. j. Zhotoviteľ musí mať poistením kryté riziká, pri ktorých dochádza k vzniku priamych vecných škôd, tak i finančných strát.

Okrem vyššie uvedených požiadaviek na Zvláštne poistenie, musí poistenie vo svojom súhrne (t. j. existujúce poistenie Zhotoviteľa a Zvláštne poistenie) zahŕňať po celý čas plnenia Zmluvy o Dielo min.:

Odstránené: Tam, kde to typ poistenia umožní, bude poisteným a oprávnenou osobou Objednávateľ, a to najmä pri poistení Stavby, ktorá je od začiatku vo vlastníctve Objednávateľa. ¶



NADLIMITNÁ ZÁKAZKA VEREJNÁ SÚŤAŽ

podľa ustanovení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov

- poistenie živelné, ktoré bude kryť škody na majetku spôsobené živlom, t.j. najmä požiarom a jeho sprievodnými javmi, výbuchom, úderom blesku, nárazom alebo zrútením lietadla, jeho častí alebo jeho nákladu, povodňou, záplavou, víchricou alebo krupobitím, zosúvaním pôdy, zrútením skál alebo zemín, zemetrasením, ťarchou snehu, námrazou, nárazom dopravného prostriedku alebo jeho nákladu, pádom stromov, stožiarov a pod., kvapalinou unikajúcou z vodovodných zariadení a médiom vytekajúcim v dôsledku poruchy zo stabilných hasiacich zariadení tak, aby vzniklo právo na poistné plnenie tiež za poškodenie alebo zničenie potrubí alebo vykurovacích telies vodovodných zariadení vrát. armatúr, ak k nemu došlo pretlakom alebo zmrznutím kvapaliny v nich, kotlov, nádrží a výmenníkových staníc vykurovacích systémov a pod., ak k nemu došlo zamrznutím kvapaliny v nich (tzv. združený živiel),
- ďalšie poistenie tzv. montážnych a stavebných rizík a to tak, aby okrem priamych škôd vzniknutých na Stavbe vrátane vecí použitých na jej zhotovenie krylo i škody vzniknuté materiálovou chybou alebo následkami chybné vykonanej práce - najmä bude uzatvorené tzv. poistenie pre prípad prerušenia prevádzky, tzv. poistenie Skúšobnej prevádzky. Príslušné poistenia vzťahujúce sa na účasť Zhotoviteľa na Skúšobnej prevádzke musia trvať do ukončenia tejto prevádzky.

Vyššie uvedený výpočet konkrétnych rizík, vrátane pomenovania typu poistenia, je iba príkladný a nenahradzuje krytie rozsahu zodpovednosti Zhotoviteľa.

Zhotoviteľ je ako poisťnik povinný udržiavať poistenie tak, ako bolo predložené, a to bez zmien, po celý čas, keď má poistenie trvať, ako je ďalej uvedené. Poistenie majetku a poistenie zodpovednosti za škody vzťahujúce sa na zhotovovanie Diela musí trvať v čase do prevzatia celého Diela Objednávateľom.

Príslušné poistenia vzťahujúce sa k Podčl. 1.1.3.7. (*Lehota na oznámenie väd*) musia trvať do vydania Protokolu o vyhotovení Diela podľa Podčl. 11.9. (*Protokol o vyhotovení Diela*).

Pokiaľ by v dôsledku poistného plnenia alebo inej udalosti malo dôjsť k zániku poistného, k obmedzeniu rozsahu poistených rizík, k zníženiu stanovenej min. výšky poistného v poistení, alebo k iným zmenám, ktoré by znamenali zhoršenie poistných podmienok oproti pôvodnému stavu, je Zhotoviteľ povinný urobiť príslušné opatrenia tak, aby poistenie bolo udržiavané počas celého obdobia platnosti a účinnosti Zmluvy bez zmien tak, ako je uvedené vyššie. Pre všetky poistenia sa Zhotoviteľ zaväzuje Objednávateľovi oznámiť všetky zmeny v charaktere a rozsahu poistenia bez zbytočného odkladu. Pokiaľ by v dôsledku poistného plnenia alebo inej udalosti malo dôjsť k zániku poistného, k obmedzeniu rozsahu poistených rizík, ku zníženiu minimálnej výšky poistného alebo k iným zmenám, ktoré by znamenali zhoršenie poistných podmienok voči pôvodnému stavu, je Zhotoviteľ povinný vykonať príslušné opatrenia tak, aby bolo poistenie udržiavané počas celej doby trvania záväzkov Zhotoviteľa bez zmien tak, ako je uvedené vyššie.

Ani jedna z poistných zmlúv Zhotoviteľa nesmie obsahovať ustanovenia, vylučujúce zodpovednosť plnenia poisťovne, vrátane ustanovení vylučujúcich alebo znižujúcich rozsah poistného plnenia. Pre poistenia montážnych rizík (poistenie typu CAR) podľa Podčl. 18.2. a poistenie projektových prác podľa Podčl. 18.5. Zhotoviteľ zabezpečí vinkuláciu poistného plnenia v jednotlivých poistných Zmluvách počas celej doby trvania poistenia Diela v prospech Objednávateľa. Inú osobu, ako oprávneného prijemcu poistného plnenia, je Zhotoviteľ oprávnený označiť iba po predchádzajúcom písomnom súhlase Objednávateľa.

Splnenie povinností Zhotoviteľa v súvislosti s akýmkoľvek poistením podľa Čl. 18 (*Poistenie*) je zaistené Zábezpekou za zhotovenie Diela podľa Podčl. 4.2. (*Zábezpeka a vykonanie prác*) a pokiaľ niektorú z takto zaistených povinností Zhotoviteľ poruší, je Objednávateľ oprávnený čerpať Zábezpeku za zhotovenie Diela v súlade s uvedeným Podčl. 4.2."

V Podčlánku 18.3. Poistenie proti zraneniu osôb a škodám na majetku sa dopĺňa na koniec nový odsek takto:

„Pred začiatkom prác na Diela je Zhotoviteľ povinný uzavrieť a Objednávateľovi predložiť opis poistnej Zmluvy, potvrdenie poisťovne alebo poistného makléra, ktorou bude v dostatočnej výške poistená jeho zodpovednosť za škodu spôsobenú tzv. tretím osobám, ktorú by pri vykonávaní stavebných prác a projektových prác podľa Zmluvy alebo v súvislosti s ňou mohol Objednávateľovi spôsobiť pre škody na zdraví a živote, škody na veciach a následné majetkové ujmy.

Odstránené: Zhotoviteľ zabezpečí, aby v jednotlivých poistných Zmluvách po celú dobu trvania poistenia Diela bola uvedená ako osoba oprávnená na prijatie poistného plnenia Objednávateľ a nie Zhotoviteľ. Inú osobu, ako oprávneného prijemcu poistného plnenia, je Zhotoviteľ oprávnený označiť iba po predchádzajúcom písomnom súhlase Objednávateľa. Zhotoviteľ rovnako zaistí, aby v jednotlivých poistných Zmluvách, uzavretých na poistenie Diela bolo stanovené, že poistné plnenie bude Objednávateľovi vyplatené ako osobe oprávnenej na prijatie poistného plnenia v plnom rozsahu bez toho, aby bol vyžadovaný akýkoľvek súhlas Zhotoviteľa alebo iných osôb. ¶



NADLIMITNÁ ZÁKAZKA VEREJNÁ SÚŤAŽ

podľa ustanovení zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zмене a doplnení niektorých zákonov

Toto poistenie musí byť uzavreté minimálne na sumu 500.000,- (päťstotisíc) Eur za každú jednotlivú poistnú udalosť na poistné obdobie do ukončenia a protokolárneho odovzdania celého Diela. V prípade omeškania s predložením poistnej Zmluvy podľa tohto ustanovenia je Zhotoviteľ povinný zaplatiť Objednávateľovi zmluvnú pokutu vo výške 10.000,- (desaťtisíc) Eur."

Dopĺňa sa nový **Podčlánok 18.5 Poistenie projektových prác** tohto znenia:

„Pred začiatkom projektových prác je Zhotoviteľ povinný Objednávateľovi predložiť opis poistnej Zmluvy, potvrdenie poisťovne alebo poistného makléra, ktorou bude v dostatočnej výške poistená zodpovednosť za škodu v súvislosti s vykonávaním projektových prác v rozsahu podľa Čl. 5. (*Projektovanie*), ktorú by pri vykonávaní projektových prác podľa Zmluvy alebo v súvislosti s ňou mohol Objednávateľovi spôsobiť.“

Toto poistenie musí byť uzavreté minimálne na sumu 1.000.000,- (milión) Eur na poistné obdobie do ukončenia a protokolárneho odovzdania celého Diela. V prípade omeškania s predložením poistnej Zmluvy podľa tohto ustanovenia je Zhotoviteľ povinný zaplatiť Objednávateľovi zmluvnú pokutu vo výške 10.000,- (desaťtisíc) Eur.

Pokiaľ Zhotoviteľ nepredloží a/alebo nepredíži platnosť takej poisťky, je Objednávateľ oprávnený uzavrieť alebo predĺžiť takéto poistenie na náklady, riziko a nebezpečenstvo Zhotoviteľa bez ďalšieho písomného oznámenia a započítať toto voči ktorejkoľvek vystavenej faktúre Zhotoviteľa. Oneskorenie s predložením poistnej Zmluvy je tiež dôvodom na odstúpenie Objednávateľa od Zmluvy.“

19. VYŠŠIA MOC

V Podčlánku 19.1. **Definícia Vyššej moci, ods. písm. (v)** sa mení takto:

„všetky procesy prírodných síl, ktoré sú nepredvídateľné a pri ktorých je možné dôvodne očakávať, že proti nim skúsený Zhotoviteľ podnikne preventívne opatrenia, najmä zemetrasenie, víchrica, blesk, tajfún alebo vulkanická aktivita.“

V Podčlánku 19.1. **Definícia Vyššej moci** sa dopĺňa ods. písm. (vi)

„tlakové vlny spôsobené lietadlami alebo inými vzdušnými zariadeniami pohybujúcimi sa rýchlosťou zvuku alebo nadzvukovou rýchlosťou.“

V Podčlánku 19.1. **Definícia Vyššej moci** sa dopĺňa ods., ktorý znie: Obdobne ako „vyššia moc“ sa za výnimočnú udalosť alebo okolnosť považujú aj: úkon vlády, NÚ alebo iného orgánu či inštitúcie, nech už má akúkoľvek formu, vrátane úkonu, ktorým sa neposkytnú, zastaví či preruší čerpanie finančných zdrojov príslušného Ministerstva, za predpokladu, že Objednávateľ nemá a ani nemá možnosť zastavenie alebo prerušenie čerpania finančných zdrojov ovplyvniť alebo mu predísť.“

20. NÁROKY, SPORY A ARBITRÁŽNE KONANIE

Podčlánky 20.2, 20.3, 20.4, 20.7 a 20.8 sa odstraňujú.

Dopĺňa sa **Podčlánok 20.2. takto:**

„Akékoľvek spory, ktoré sa týkajú plnenia záväzkov a povinností vyplývajúcich zo Zmluvy sa budú riešiť prednostne dohodou medzi Objednávateľom a Zhotoviteľom. Výzva na dohodovacie konanie musí byť písomná. Pokiaľ nedôjde k dohode v lehote do 60 (šesťdesiat) dní odo dňa doručenia výzvy na dohodovacie konanie, môže sa ktorákoľvek zo zmluvných strán domáhať svojich práv súdnou cestou.“

Podčlánok 20.6 Arbitrážne konanie - pôvodný text Podčlánku sa ruší a nahrádza sa novým textom takto:

„Pokiaľ spor nebude mimosúdne urovnaný, s konečnou platnosťou ho vyrieši príslušný súd Slovenskej republiky v súlade s platnou právnou legislatívou Slovenskej republiky. Súdne konanie bude vedené v jazyku pre komunikáciu, ktorý je určený v Podčlánku 1.4. (*Právne predpisy a jazyk*).

Skutočnosť, že súdne konanie je vedené počas realizácie Stavby, nebráni zmluvným stranám a Stavebnému dozoru plniť si svoje povinnosti.“